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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÀRIA MAIO/2025 

 

Ao vigésimo nono dia do quinto mês do ano de 2.025 em primeira convocação às 
19h00min, horário de Brasília, de forma presencial ,nos termos da Lei 15.764/2013, 

regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº002/PREF/CC/SERS 
/2020,deu-se início a reunião plenária extraordinária do Conselho Participativo 

Municipal da capela do socorro sob coordenação da Sr(a).Angeli franco Sendo ela 
conselheira titular  informado a todos que a reunião estaria sendo gravada para fins 
de elaboração da ata, que ficou a cargo do secretário adjunto Anderson Ricardo 
 
Contou-se com a presença de 18(dezoito) Conselheiros titulares e 13(suplente), 
Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme lista que se segue: 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) Ana Paula Assis presente - 

Conselheiro(a) Ana Maria B. texeira presente - 

Conselheiro(a) Iara P.P souza presente - 

Conselheiro(a) Alice Risso presente - 

Conselheiro(a) Andre da Silva Dias  Presente  - 

Conselheiro(a) Luciana Bello Presente - 

Conselheiro(a) Arlindo do Amaral Presente - 

Conselheiro(a) Roberto Silva dos Santos  Presente - 

Conselheiro(a) Angeli Franco Nobre Presente - 

Conselheiro(a) Andrea Lima Oliveira  Presente - 

Conselheiro(a) Maria Jose dos Santos Presente - 

Conselheiro(a) Aristeu Vitorino Silva Neto Presente - 

Conselheiro(a) Elba Bezerra Oliveira  Presente - 

Conselheiro(a) Bruna Carine N. de Jesus Rocha  Presente - 

Conselheiro(a) Jonathan Vilar da Silva Presente - 

Conselheiro(a) Grace Kelly Coqueiro Coelho Presente - 

Conselheiro(a) Luis Felipe  Presente - 

Conselheiro(a) Anderson Ricardo D. Costa Presente - 

Conselheiro(a) Maria da Conceiçao Bispo 
Martins 

Ausente - 

Conselheiro(a) Thais Mary de Almeida   

Conselheiro(a) Roberto Robson  Presente - 

Conselheiro (a) Claudio Jose de Mello ausente Justif icado 
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Conselheiro(a) Cristiane Freitas Santos Ausente - 

Conselheiro(a) Regio Pereira Ausente justif icado 

Conselheiro(a) Elias de Jesus Ribeiro Ausente - 

Conselheiro(a) Jaime Mateus  Ausente - 

Conselheiro(a) Maria Raimunda Ferreira do 
Nascimento 

Ausente - 

Conselheiro(a) Autieri Silva Costa Ausente Justif icado 

Sub cs Edson Paixao presente  

interlucutor Mirian S. Costa presente  

 
 

PAUTA ABERTA 

 

Verificação de quórum e leitura da pauta 
 

A abertura da reunião foi realizada pelo(a) coordenadora (a) Sr. (a) Bruna Carine 
Nepomuceno de jesus Rocha que informou a todos sobre a pauta publicada no 
Diário Oficial da Cidade de são Paulo. Em seguida, Passou a direção da reunião 
para a conselheira Angeli franco nobre pois ela não estava se sentindo bem e 
convidou o conselheiro Roberto Robson Araújo para a leitura das propostas  
 

1. Item 1  Priorização das propostas do orçamento cidadão 2026. 
 

 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES (CASO NECESSÁRIO): 

 

Ata da 1ª Reunião Extraordinária 

Aos 29 dias do mês de maio de 2025, às 19:00hs , na subprefeitura, foi realizada a 1ª Reunião 
Extraordinária. Devido a problemas de saúde da coordenadora Bruna Carine Nepomuceno, a 
conselheira Angeli Franco Nobre presidiu a reunião. 

 

Abertura e Apresentação 

A conselheira Angeli Nobre iniciou a reunião apresentando os conselheiros titulares e suplentes. 
Em seguida, cada conselheiro se apresentou, informando seu nome e distrito de atuação.  
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Metodologia de Votação e Discussão das Propostas  

A conselheira Angeli explicou a metodologia de votação para o ano corrente. Foi proposto que os 
participantes fossem divididos em grupos para debater as propostas. O conselheiro Roberto 
auxiliaria na leitura e apresentação das propostas, visando selecionar as 10 propostas para 
votação. 

O conselheiro Roberto, então, leu todas as propostas disponíveis na plataforma "Participe Mais", 
organizadas por categorias. 

 

Discussão em Grupo e Escolha de Representantes 

A conselheira Angeli solicitou que os munícipes formassem grupos para discussão, elegendo 
dois representantes para apresentar as conclusões de cada grupo.  

Os conselheiros se reuniram para discutir cinco propostas específicas e, nesse momento, 
escolheram os suplentes para compor a mesa na ausência dos titulares.  

Cada conselheiro apresentou suas propostas individuais para votação no dia seguinte. Ao todo, 
foram apresentadas 27 propostas para o colegiado votar. 

 

Pronunciamento de Marcelo (Sociedade Civil) 

O Sr. Marcelo, representando a sociedade civil, fez um pronunciamento. Ele destacou que o grupo 
da sociedade civil debateu 10 propostas de forma rápida e colaborativa. Enfatizou que as 10 
propostas selecionadas por seu grupo seriam encaminhadas para o contexto do "Orçamento 
Cidadão". 

Marcelo fez um pedido especial para que o Conselho Participativo Principal f icasse atento à 
próxima fase, a da viabilidade. Explicou que a fase de viabilidade é crucial, pois é nela que os 
técnicos aprovam as propostas. Ressaltou que esse processo de viabilidade ocorre dentro da 
realidade da subprefeitura e da prefeitura de São Paulo, sendo fundamental o apoio do Conselho.  

Ele então citou as propostas que seu grupo escolheu, mencionando o número da proposta. 

• Proposta 2011 

• Proposta 2076:  

• Prosta 2486  

• Proposta  1587  

• Proposta 2998 

• Proposta 1988:  

• Proposta 2979: 

• Proposta 3040  

• Proposta 544:  

• Proposta 539:  
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Marcelo também informou que as propostas que não foram incluídas nas 10 principais da 
sociedade civil seriam encaminhadas ao conselho para que fossem enviadas à Secretaria. O 
objetivo é que a Secretaria tente incluir essas propostas em seus orçamentos, evi tando que sejam 
descartadas. Ele reforçou a importância de preservar todas as propostas.  

 

Esclarecimento sobre Viabilidade das Propostas 

Sr. Andre complementou a fala de Marcelo, mencionando a preocupação com a viabilidade das 
propostas, especialmente as que vêm da Secretaria de Direitos Humanos. Com a experiência no 
Orçamento Cidadão, eles sabem que uma proposta, mesmo que seja a mais votada, pode não ser 
aprovada na fase de viabilidade. 

A técnica utilizada foi a de selecionar propostas com maiores chances de aprovação, mesmo 
que o investimento seja f racionado. O objetivo é garantir que as propostas benef iciem não apenas 
uma, mas várias comunidades, buscando a maior viabilidade técnica possível. Lamentaram que, 
apesar do desejo de que as 96 propostas pudessem ser compreendidas e votadas, foi necessário 
priorizar para otimizar as informações. 

 

[ENCERRAMENTO DA REUNIÃO E ASSINATURAS] 

29 de maio de 2025 as 21:56 foi encerrada a reuniao  
 
Ata elaborada pelo secretario Adjunto Anderson Ricardo  
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AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 

 

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL 

1   

2   

3   

4   

5   

 
 
 
 

[INCLUIR AQUI IMAGEM DA LISTA DE PRESENÇA ASSINADA] 
 
 
 
 
 
 

 

Próxima reunião: 19 de Junho de 202X às 19h. 

 
Ata elaborada por Anderson Ricardo 

 


